

# El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí.  
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS  
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoje conmigo desparrama.  
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

Julio

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad  
El movimiento religioso en Bélgica

### ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la prosperidad religiosa y social de la católica Bélgica.

### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Rogar con fervor por esta intención.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.<sup>a</sup> La observancia del descanso dominical.
- 2.<sup>a</sup> La organización de un nuevo centro de enseñanza religiosa.
- 3.<sup>a</sup> Las necesidades espirituales y materiales de las clases obreras.

Catorce conversiones.—Doce enfermos.—Diez obras de celo.—Once gracias espirituales y cuatro temporales.—Auxilio especial para el desempeño de un cargo muy importante.—Resignación para una socia.—Paz para una familia.—Feliz éxito en unos exámenes y en otro asunto de importancia.—Consejo y protección en varios.—Dos cuadros de familia.—Ocho intenciones particulares.—Acción de gracias por doce favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio, y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 22.—Santa María Magdalena.

» 31.—San Ignacio de Loyola.



Se recomienda a los socios del Apostolado la aplicación de sufragios por el celador Rdo. D. Juan Morillo, Pbro., fallecido en Mayo, y por el asociado D. José Hernández y la socia D.<sup>a</sup> María Riola que fallecieron en Junio último.

A. M. D. G.



## Arrepentimientos

El director de «El Libre Pensamiento» de Murcia, D. José Hernández Ardieta, ha hecho pública abjuración de sus ideas contrarias, al catolicismo por medio de un documento que ha reproducido casi toda la prensa.

También se han hecho eco estos días, todos los periódicos, de otro arrepentimiento más trascendental.

El de Waldek Rouseau, jefe del Gobierno de la República francesa que habiendo caído gravemente enfermo ha pedido confesarse, y lo ha hecho efectivamente con el jesuita P. Du Lac.

¡El jefe del gabinete francés que arranca los crucifijos de las salas de los tribunales y arroja de

la nación las órdenes religiosas, llamando a un jesuita para que lo confiese!

He aquí un cuadro que merece fijar la atención de los hombres que llamándose anticlericales, conservan, no obstante, un resto de sentido común.

¿Cómo se explica que a la hora de la muerte los que varían de ideas religiosas lo hagan siempre girando hacia la derecha y no hacia la izquierda?

Esto es lo que hacía exclamar el célebre Aparisi y Guijarro: «Dicen que estoy sólo, cuando a la hora de la muerte casi todos piensan como yo.»

Y tenía razón.

A la hora de la muerte, el marino revolucionario que como Topete abre las puertas de su patria a las hordas devastadoras de la iglesia; el poeta sensual que como Campoamor consagra las inspiraciones de su genio a enfriar los corazones de sus contemporáneos; el político sectario que como Romero Ortiz llega a ocupar el primer puesto en la masonería española por sus ideas anticatólicas, todos ó casi todos se vuelven del lado de Cristo, mientras que ninguno que está con Cristo se hace mahometano, judío, librepensador ni protestante.

¡Qué lección esta para los Canalejas, Romanones, Salmerones, Monteros y demás corifeos del anticlericalismo, que con la hipócrita escusa de combatir lo que han dado en llamar fanatismo clerical, quieren acabar con la fe que todos heredamos!

Llegará la hora terrible y entonces ocurrirá aquello de la copla:

¡Ay madre, madre!

Confesión que me muero

Que venga un fraile.

¡Desdichados!

ADOLFO CLAVARANA.



## Maura condenado á muerte

por los anarquistas

El segundo número de un periódico, titulado «L'Espagne Inquisitorial», que se publica en París, calle de la Roquette, 42, y que está casi todo él consagrado a Maura, cuenta con delectación morosa los horrores que dice se cometen en España con los librepensadores y con los obreros encarcelados, aludiendo especialmente a los de Montjuich y Alcalá del Valle, culpando, como no podía menos de suceder, de todo esto a Maura y a los Jesuitas, atacando forzosamente a la Guardia Civil y enderezando al presidente del Consejo de Ministros la siguiente primera canónica monición:

«Algunas palabras al Sr. Maura:

»Oiga usted, Sr. Maura, el buen consejo que le

damos de discurrir un poco. Ha entablado usted la lucha con nosotros los revolucionarios, y como cartel de desafío nos arroja usted ese su viaje triunfal por España. Ahora bien: durante el viaje, esto es, unas dos semanas, una bomba fué arrojada contra el rey, que tuvo la suerte de llegar algunos instantes tarde; usted mismo ha recibido una puñalada que penetró cinco centímetros en su pecho y algunos días después contra usted dispararon los revolucionarios 35 tiros de revólver. ¡Como triunfo de popularidad y de aclamaciones esto es bastante poco! ¿No opina usted lo mismo?

»También sabe usted que ha merecido todos estos atentados por la persecución cruel y feroz de todos los que piensan libremente, por sus órdenes de atormentar y asesinar a los obreros y librepensadores. Las violencias por vuestra parte produjeron la venganza por la nuestra.

»Cesen las persecuciones, ponga usted en libertad todas las víctimas de vuestro fanático despotismo y de vuestros Consejos de guerra, devolved a sus hogares los obreros y escritores sepultados en los presidios africanos, y también nosotros pondremos fin a la guerra contra vuestra persona.

»Pero si creéis poder despreciar nuestras advertencias y modificación última, sabedlo: ¡estáis condenados! Sois carne de Angiolillo, y la sentencia no tardará en ejecutarse.

»Avergonzados de haberos dejado escapar en Alicante, los revolucionarios, ninguno de los cuales pudo ser detenido como usted sabe, se ejercitan en el tiro al blanco, como hizo Bresci, el buen tirador, antes de partir para dar el gran golpe que resultó maravillosamente. Así también los revolucionarios españoles, ejercitados en el tiro, no equivocarán la puntería.

»El nuevo Artal no se olvidará tampoco de envenenar su puñal, y no escaparéis: el golpe es seguro.

»Usted sabe que hay en España unos 100.000 anarquistas aproximadamente. Ahora bien: están muy lejos de dejarse torturar y despedazar por los guardias civiles sin motivo alguno. Es demasiado vil eso de ser inocente y víctima. No queremos que nadie se compadezca de nosotros, y como estamos fuera de la ley y expuestos a caer en manos de vuestros asesinos asalariados, nosotros preferimos en vez de morir inocentes asesinados por vuestros gendarmes, morir culpables de haber derramado antes vuestra sangre, satisfaciendo así nuestro odio y nuestra venganza.

¡Este será nuestro pronunciamiento!—El Comité Internacional de París.



## RECORTES

### Católicos y socialistas en la práctica

D. Aurelio Fernández Uria, uno de los socialistas más prestigiosos del partido en Gijón y en todo Asturias, víctima de larga y penosa enfermedad fué abandonado de sus correligionarios, sin tener en cuenta los servicios que con su palabra y actividad había prestado al socialismo,

Casado, y con dos hijas y sin trabajo, es de su-

poner la penosa situación de esta familia; pero Dios nuestro Señor, que no quiere la muerte del pecador, sino que se convierta y viva eternamente, deparó, como ángel tutelar para aquella casa, á una señora de la Conferencia de San Vicente de Paúl, que desde la primera semana en que quedó en cama el Aurelio, proveyó abundantemente á todas las necesidades, sin que hubiese faltado nada al enfermo, ni á la familia.

El conocido socialista asturiano respondió á la gracia de Dios, que de continuo nos solicita, y manifestó deseos á su esposa de que le proporcionase buenos libros y un sacerdote. El P. Apraiz, de la Compañía de Jesús, fué el elegido por Dios para ser el amigo y el confesor del converso, hasta el punto de considerarse este dichoso y feliz con las visitas del P. Apraiz.

Fué edificante su muerte. Abrazado á un Crucifijo, que de continuo besaba, expiró.

No hace mucho, moría con trito entre los brazos de los socios de la Conferencia de San Vicente de Paúl de Gijón, un anarquista significado; hoy es un socialista, los dos muy conocidos, los dos abandonados de sus compañeros en cuanto estuvieron enfermos y sin recursos. ¡Clase obrera! ¡Sencillos trabajadores! ¿Queréis ejemplos más elocuentes?

### Monumento á S. S. León XIII

Ha vuelto á reunirse en Roma la Comisión de Cardenales que se ocupa de la erección de un monumento al inmortal León XIII.

M. Tadolini, notable escultor romano y autor de muchas obras grandiosas del Vaticano, ha presentado á la Comisión Cardenalicia un boceto del monumento.

El proyecto salvo algunos pequeños detalles es muy parecido al primitivo.

Representa á León XIII de pie, dando su bendición.

El parecido del inmortal Papa es realmente maravilloso.

El estudio que de las ropas ha hecho en el proyecto el escultor Tadolini, revelan un talento artístico de primera fuerza.

La actitud del Papa es un retrato fiel de la realidad.

El monumento á León XIII se colocará en San Juan de Letrán, en sitio simétrico con relación al monumento del Papa Inocente III.

Han examinado el proyecto de Tadolini los Cardenales Agliardi, Rampolla, Ferrata, Macchi y Tripepi.

### Menorca

La ocupación favorita del público durante los últimos días ha sido conjugar el verbo BATIRSE.

En casinos y cafés, en tertulias y corrillos apenas si se hablaba de otra cosa que del LANCE DE HONOR que se iba á perpetrar y que al parecer se perpetró en la mañana del miércoles próximo pasado.

Entre tanto, las leyes divinas y humanas han dormido el sueño profundo que vienen durmiendo en los brazos del progreso al uso.

A nosotros nos cumple protestar, y protestamos formalmente, de que en el año cuarto del siglo veinte se toleren tales espectáculos que tiempo há debieran haber desaparecido de nuestras costumbres.

A nombre de la libertad, preguntamos, ¿con qué derecho se impide el que algunos acudan al trabajo? ¿Qué razón hay para insultar y maltratar de

palabra y de obra á los que, en virtud de sus indiscutibles derechos se presentan al taller?

Si porque sois libres no os parece bien asistir á la fábrica, porqué no han de poder hacer lo contrario los demás?

Reconocemos que al obrero se le ha de tratar con toda caridad y consideración, puesto que es hombre como los demás y criado para el cielo, y que se le han de facilitar todos los medios de subsistencia para él y su familia; pero de ningún modo podemos aprobar los medios violentos empleados por los obreros para realizar sus planes.

No tienen la culpa los pobres trabajadores sino los que los seducen con utópicas y seductoras doctrinas.

Caiga pues sobre estos todo el rigor de la justicia.

Más al contemplar los deplorables sucesos, que estos días impunemente se han presenciado en nuestra antes pacífica y tranquila ciudad nos sentimos forzados á preguntar ¿en que país estamos?

¿Hay Autoridades en Mahón?

Desde Sevilla nos envían la siguiente VOZ DE ALIENTO:

Lo es ciertamente la carta que el Cardenal Secretario de Estado de S. S. ha dirigido al presidente de la Comisión Ejecutiva, que lo era igualmente de la Junta Organizadora, en contestación á una particular de éste, y que constituye la más hermosa recompensa por sus trabajos y desvelos.

Dice así:

#### Al Presbítero Federico Roldan

Sevilla

Rvdo. Señor: He recibido su carta del 5 de los corrientes, en la que con solicito cuidado ha querido darme noticias del éxito verdaderamente lisonjero y brillante, que ha conseguido la Asamblea Nacional de la Buena Prensa, poco ha celebrada en esa ilustre ciudad, con tan general admiración y tan extraordinario entusiasmo.

Las conclusiones en ella aprobadas, y que V. me incluye, manifiestan muy principalmente la importancia de la susodicha reunión, y la utilidad práctica que de ella reportará la acción católica, merced al desarrollo cada día mayor del Apostolado de la Buena Prensa.

Al Santo Padre, á quien he hecho sabedor de tan fausto suceso, ha servido de vivo consuelo la especial asistencia que el Señor ha demostrado á la Católica España en esta hermosa ocasión, que ha hecho aun más memorable el corriente jubileo de la Inmaculada, con la cual la nación Ibérica se halla tan íntimamente unida.

Quiere por tanto Su Santidad, que en Su Augusto nombre, manifieste á V. toda entera su viva complacencia por la diligencia y celosa industria con que ha trabajado, sin perdonar medio alguno, para conseguir el feliz éxito de la Asamblea, á la cual se ha consagrado enteramente con transportes de verdadera fé y piedad.

Y en señal de la benevolencia Pontificia, y como prenda de la Divina Misericordia para conseguir una práctica y cumplida ejecución de los actos y deliberaciones de la Asamblea, el Santo Padre renueva con particular efusión de ánimo, la Bendición Apostólica á V. y á cuantos han tomado parte en aquella.

Al añadirle finalmente mis particulares felicitaciones por la obra que con tanto aplauso ha llevado á cabo, con sentimientos de distinguida estima me reitero de v. s. aftmo. servidor.

Roma, 13 de Julio de 1904.—R. Cardenal Merry del Val.

Gustosos damos cabida en nuestro periódico á las anteriores líneas; puesto que no faltó gracias á Dios, buen número de menorquines que se adherieron á la indicada Asamblea.

Por fin parece que nuestro famoso Dique dará pronto señales de vida; paesto que ha sido nombra-

do ya parte del personal destinado al mismo. Compónese éste de un primer maquinista, dos terceros idem, dos aprendices, un herrero, seis fogoneros, un capataz de carpintería de ribera, dos carpinteros calafates, un contra maestre mayor, uno de tercera, dos cabos de mar y diez marineros.

Algo es empezar.

Parece que este año las fiestas de Ntra. Sra. de Gracia se celebrarán en esta ciudad con especial esplendor; pues sabemos que nuestro Ayuntamiento ha nombrado ya una Comisión para que entienda en el asunto, y no cabe duda que ésta, dados los individuos que la forman, cumplirá á maravilla su cometido.

Siguen anclados en nuestro puerto los buques de guerra de la Escuadra Española, quienes durante la noche hacen maniobrar sus potentes focos de luz eléctrica, ofreciendo hermosa perspectiva los puntos iluminados por los mismos.

Parece que no sentó bien á cierto papelucho los datos que publicamos en uno de nuestros números anteriores referentes á los tristes y deplorables efectos que han producido las huelgas en Barcelona durante el finido año.

¿Si le tendrá cuenta al aludido papel que huelguen los obreros? A río revuelto ganancia de pescadores.

Ante la irrefutable lógica de los números ó de los datos aducidos por nosotros, suelta cuatro majaderías.

Con lo cual queda probada su falta de razón y sobre todo el amor que siente por la verdad y por los obreros.

### Instituto general y técnico de Mahón

#### Enseñanza no oficial

Según lo prescrito en las disposiciones vigentes, los alumnos de enseñanza no oficial (libre) que hayan de aprobar sus estudios en la convocatoria de Septiembre próximo deberán solicitar su matrícula por medio de instancia dirigiéndola al Señor Director del Establecimiento durante la segunda quincena del mes de Agosto.

Los mayores de 14 años exhibirán la cédula personal y los que hayan aprobado estudios en otro Instituto acompañarán á la instancia la correspondiente certificación académica oficial.

No serán admitidas instancias después de transcurrido el plazo señalado, ni se tramitarán los expedientes que dentro del término no hayan llenado todos los requisitos que les corresponde.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón 30 de Julio de 1904.—El Secretario, G. Coll Pbro.

### AL MENUDEO

En el próximo otoño la flota alemana contará con un nuevo acorazado, que será el último adelantado de los buques de combate en cuanto á construcción y armamento.

Será indudablemente el mejor acorazado del mundo.

Los tubos lanzatorpedos los tendrá por encima de la línea de flotación.

Sus máquinas tendrán una potencia de 16 000 caballos.

Necesitará para aprovisionamiento de carbón 900 toneladas.

Sus cofas serán verdaderas fortificaciones, inventadas por un ingeniero naval alemán hace dos años.

Aún no está acordado el nombre que llevará esta enorme máquina de guerra.



**Parroquia de Santa María**

Domingo 31 de Julio.—Misas rezadas á las cuatro y media, seis, ocho y doce. A las diez la mayor, con homilía por el Rdo. Sr. Ecónomo. A las tres y media Vísperas, Completas, Rosario, y continuación de la devota octava dedicada á Santa Ana, Madre de Ntra. Señora, que seguirá practicándose el lunes y martes al anocheecer.

Viernes 5 de Agosto.—A las siete exposición del Santísimo Sacramento y Misa de Comunión reparadora para los celadores y socios del Apostolado de la oración, con puntos de meditación, letanias, acto de consagración y estación al Corazón de Jesús; letrilla *Corazón Santo*, bendición y reserva.

Al anocheecer, después del Rosario, preparación para el santo día de retiro.

Sábado 6.—Los actos del día de retiro espiritual serán: á las diez y media con Misa meditativa y al anocheecer después del Rosario.

**Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen**

Quinto domingo de Julio.—Las Misas se dirán á las cinco, siete y media, nueve y diez. En la mayor predicará la homilía el Rdo. Sr. Regente. A las tres y media, se dará principio á las Cuarenta Horas circulares reservándose á las cinco. Durante la Exposición se cantarán vísperas, se rezará el santo Rosario y se practicará el santo ejercicio del Trigagio en honor de la Santísima Trinidad.

Todos los días de la semana habrá Misa rezada á las ocho y media y estará el Señor de manifiesto de siete á ocho y media de la tarde.

Jueves primero de mes.—A las nueve y media de la noche el ejercicio de la Hora Santa.

Viernes primero de mes.—A las siete y media Misa de comunión reparadora.

Sábado.—A las siete y media Misa con el Señor de manifiesto por las intenciones de la Liga antimasonica. Después de la Reserva de la tarde se cantará solemne Salve á Ntra. Sra. del Carmen.

**Parroquia de San Francisco**

Esta noche, Adoración Nocturna, turno San José, empezando á las diez.

Domingo 31 de Julio.—Misas á las horas de costumbre. Después de las de las siete, plática doctrinal. A las diez se cantará la Mayor, predicando en su Ofertorio un sermón votivo de San Antonio de Pádua el Reverendo D. Jaime Tutzó, M. A. A las tres y media, Vísperas cantadas y después rezo del Sto. Rosario.

Lunes 1.º de Agosto.—Vísperas solemnes á las dos y media y luego de terminadas se practicará en comunidad la primera visita para lucrar la Indulgencia plenaria del Jubileo de la Parciúncula, que puede ganarse hasta la puesta del sol del siguiente día, tantas veces cuantas se visite esta iglesia con las debidas disposiciones. Al anocheecer, solemnes Completas.

Martes 2.—Misas rezadas desde las cinco. A las siete y media y á las nueve se celebrarán en el altar de San Antonio de Pádua. A las nueve y media se cantará la Mayor, en cuyo Ofertorio predicará el Licdo. Don Gabriel Coll, Pbro. A las siete de la tarde se practicará en comunidad la última visita del Jubileo, terminando con el canto de los gozos á Ntra. Señora de los Angeles.

**Iglesia de las Concepcionistas**

Desde primeras Vísperas del lunes próximo hasta la hora de puesta del sol del día siguiente, se puede hacer la Indulgencia de la Porciúncula.



**ADORACION NOCTURNA**

**Sección de Mahón**

Domingo 31 Julio de 1904.—Turno n.º 3 «San José»

Vigilia general del cuarto aniversario de la constitución de esta Sección y Titular de la misma, San Francisco de Asis, empezando á las diez.

Exposición de S. D. M.

Plática por el adorador activo Rdo. D. Gabriel Coll Mancas Pbro. Vicario de Santa María y Catedrático del Instituto.

*Te-Deum* é *Invitatorio* solemnes.

Misa á las cuatro.

*Intención general:* Acción de gracias por el estado próspero de la Sección, y petición de auxilios al Señor para que siga favoreciéndola con sus santas gracias y bendiciones.

Notas: 1.ª Desde el principio hasta terminar el *Sacris de Matines* y á la Misa y siguientes actos estarán abiertas las puertas de la Iglesia para que asista el pueblo.

2.ª A primera hora es obligatoria la asistencia de todos los adoradores de la Sección, pero los que no pertenezcan al Turno de guardia pueden retirarse después del *Invitatorio*.

**Sección de San Luís**

Sábado 30 de Julio de 1904.—Turno «San Luís»

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cuatro.

Por el alma de D.ª María de los Angeles Sirena Feyneýs de Aguirre (Q. G. G.)



**Adorado sea el Santísimo Sacramento**

ARTÁ, cooperando Menorca, bajo la dirección del Consejo Supremo, inauguró la Adoración Nocturna al Santísimo Sacramento del Altar, en la noche de la festividad de Santiago.

En este enunciado se contiene un tierno y conmovedor poema, del cual nos cupo la honra de ser parte,—naturalmente, mínima é insignificante;—poema que tengo fuertemente grabado en mi alma, y nunca se borraré de mi pensamiento, y que no voy á escribir, porque no sé escribir poemas, y mucho menos poemas tiernos y conmovedores.

Artá y Menorca.

En el extremo de la Balear Mayor más cercano á Menorca, elévase un macizo montañoso que encierra y protege valles amenos y feraces, cultivados con esmero, macizo que forma una península cuadrilátera, limitados por el mar tres de sus lados y el cuarto por la llanura que, uniforme como el mar, se extiende hácia Manacor.

MAHÓN 1904



FARMACIA

DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

**Píldoras orientales**

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

**Cuanto padezcan de la boca**

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrífico Saint-Servaint del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más pérdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

**Contra los herpes**

y demas humores asi internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

**P**OR pequeña y deteriorada que esté una fotografía, puede ampliarse al tamaño natural, á precios limitadísimos.

*¡Retratos males; novedad y permanencia!*

**Retratos desde 1 real de vellón á 5 duros**

Fotografías en colores; sobre platos, papeletas, panderetas, ladrillos y con marcos «Fashionable», de grandísimo efecto, en la Fotografía de:

Miranda, **Femenías** Miranda,

4

4

**Taller fundado en el año 1869**

*Los clichés se conservan durante un año.*

(Muestrario en la Plaza del Carmen esquina á la calle del Norte).

**Colegio del Sagrado Corazón de Jesús**

Cármén, 19

Dirigido por Don Guillermo Gamarra y Burguero

Se dan lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza en el Colegio y á Domicilio.

Clases nocturnas para trabajadores de 8 á 10 noche.

Queda abierta la matrícula desde el 15 del actual.

Serán acompañados á misa y á paseo los niños que lo deseen

Para más detalles de 1 á 4 de la tarde en el Colegio.

**ANTIGÜEDADES**

EL representante de la casa M. G. de Eiris de Madrid, compra á grandes precios toda clase de objetos antiguos consistentes en: Muebles de todas clases, Abanicos, Joyas, Telas, Relojes de sobremesa y de cajas Cuadros, Retablos, Retratos, Tallas, Figuras de porcelana, Jarrones y Floreros id. Ebillas de pedrería falsa y fina, etc.

**Se reciben los avisos, calle Nueva 25**

También pasará dicho Sr. á los predios donde se tenga algún objeto de este ramo.

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.  
Talleres, San José, 69

Cuando Menorca fué separada de Mallorca, quedó en pleito el territorio de Artá: si seguiría á Menorca, si se constituiría en isla independiente.... y en efecto se decidió... por ninguno de estos pareceres; prefirió vivir pegado á Mallorca, pero, al mismo tiempo, de ésta algo despegado.

Si, pues, el antiguo dominio de Artá no es isla, en el sentido geográfico, lo es en el geológico. Y en el étnico también, ya que nos aseguran que, reconquistada Mallorca, Artá permaneció independiente por espacio de más de medio siglo.

¡Menorca y Artá!... Este brazo de mar que desde tiempo inmemorial os separaba, hoy os sirve de lazo de unión: una expedición eucarística en la que va resumida Menorca cristiana toda, con todos sus pueblos y clases y profesiones y edades, ha aportado directamente á tus pintorescas playas, trayéndote la Buena Nueva, el abrazo fraternal no sólo de sus novecientos guardias de Jesús Sacramentado, sino el de todo el pueblo fiel, y como forzando á unirse á la religiosa empresa al Consejo Supremo de la Adoración Nocturna, por medio de éste desde Menorca llega á tí el ósculo de paz y mística fraternidad de treinta mil adoradores nocturnos españoles.

Y con esto Menorca no hace más que pagarte una deuda. Cuentan las historias que la rendición de Menorca á las armas cristianas se verificó gracias á las fogatas que en las costas de Capdepera, en vuestras costas, mandó encender el Rey Conquistador. El gobierno musulmán de Ciudadela comprendió que la lucha era inútil contra un enemigo tan poderoso y aprestado al ataque, según las hogueras manifestaban.

**ADORACIÓN NOCTURNA ESPAÑOLA**

CONSEJO SUPERIOR DIOCESANO DE MENORCA

**Solemne inauguración**

DE LA

**SECCIÓN ADORADORA NOCTURNA DE ARTÁ**

EN LA VECINA ISLA DE MALLORCA

celebrada

en la noche del Domingo 24 al Lunes 25 de Julio de 1904

EN LA

Iglesia del Convento de San Antonio de Pádua,  
de los Rdos. PP. Teretarios de San Francisco de Asís.



MAHÓN, 1904

Establecimiento tipográfico de Bernardo Fábregues  
Impresor de la Real Casa  
Nueva, 25